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（午前１０時１１分 再開） 

 

○木下順一議長 改めまして、おはようございます。 

  ただいまから全員協議会を再開いたします。 

  先ほども報告がありましたが、南川議員から病気療養のため欠席の報告がありましたので、ご承知おき願い

ます。 

  本日ご協議いただきます案件は、お手元に配付してあります事項書のとおりでございます。 

  それでは、協議事項１、本会議で取り扱う人事案件についてであります。 

  まず、①正副議長選挙立候補者の所信表明についてであります。 

  早速ですが、議長の立候補表明をお伺いいたします。 

  立候補される方は挙手の上、マイクのスイッチを入れてご発言をお願いいたします。 

  議長に立候補表明される方、見えませんか。 

（「木下議長、あいさつしてください」の声あり） 

○木下順一議長 手を挙げてお願いします。 

（「立候補すればええわけやん」の声あり） 

○木下順一議長 それでは、私のほうから、次期も議長に立候補させていただきたいと思います。 

  よろしいでしょうか。ほかにございませんでしょうか。 

  それでは一言。 

  まず、２年間を振り返って、これまで副議長にはいろいろな場面でお助けをいただきました。また、議員の

皆さんにもご協力いただきました。本当にありがとうございました。事務局の皆さんにも、あらゆる場面でお

支えをいただきました。関係各位に感謝を申し上げた上で、再度立候補の表明をさせていただきたいと思いま

す。 

  ここからは、一旦、副議長のほうに進行をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

（議長交代） 

○山本哲也副議長 それでは、議長立候補が終わるまで進行を代わります。 

  所信表明を行ってくださいでいいんですかね。 

  それでは、木下議員、所信表明を行ってください。よろしくお願いいたします。 

○木下順一議員 それでは、皆さん、立候補表明をさせていただきます。 

  ２年前にも、私、議事録を見ていまして、他市議会からの視察対応であるとか、市民の場づくりとしてＴＯ

ＢＡミライトーク、これらを活用して議会の活性化を図っていこうと、そういうふうに皆さんにお伝えをして、

そのつもりで進んできたわけですけれども、皆さんご承知のとおり、このコロナによりまして視察対応という

か、他市議会から視察のほうも中止をせざるを得なくなってしまいましたし、ミライトークのほうも商工会議

所女性部さん、それと女将あこや会さんの２件だけで、前へちょっと進めなかったのは残念でありました。た

だ、引き続きコロナが収まるのを待つというか、ワクチンが一回りしないとちょっと状況も変わってこないの

かなと思いますけれども、ぜひミライトークは少人数ででもソーシャルディスタンスとか感染予防をしながら、
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少しずつでも再開できればなと思っております。 

  それと、もう一点、議会全体のＰＲ活動、これをやらせていただきたいと思っております。それはどういう

ことかといいますと、定例会ごとに議会の記者会見をやってみたいと、このように思っています。年４回です

けれども、臨時会も含めて、終わったその日か翌日ぐらいに、これは来ていただく新聞社さんとかもあろうか

と思うんですけれども、一度そういうのを試して、市民に分かりやすい議会というものを目指していきたいと

思っておりますが、これは皆さんに賛同いただけないと、議長、勝手にそんなことやってどうねと、こう言わ

れてもいけませんので、一度この辺は皆さんにお伺いも立てたいところですけれども、やってみたいと思って

おります。 

  その上で、風通しのよい、市民の役に立つ、そういう議会を目指して、これまでどおりというか、これまで

以上に皆さんのご協力を得ながらオール鳥羽市議会で頑張っていきたいと思っておりますので、何とぞ皆さん

のご協力、ご賛同を得まして、次期も議長へとご推挙いただきますようにお願いを申し上げて、議長立候補表

明とさせていただきます。ありがとうございました。 

○山本哲也副議長 ありがとうございます。 

  それでは、議長立候補者にご質疑がある方はご発言をお願いいたします。 

  浜口議員。 

○浜口一利議員 質疑ではないんですけれども、再度立候補ということで、私は支持をしたいと思います。ただ、

この２年間やってきたことというと、やはり２年目においては、先ほど議長も言われたように、コロナ禍対応

でなかなか議会の活動というのが少なくなってしまったというのは否めないところかと思いますけれども、や

り直してしっかりやっていくという今決意を聞いて、しっかり私たちも支持していきたいと思います。 

  ただ、今また新たに議会としての意思表明という形の中で、議長、木下候補者が提案された議会としての新

聞記者に対する表明、議会ごとにというのは、私は大変いいことだと思いますけれども、これからやはり協議

した中で決めていければいいと思っています。 

  このまた２年間、再度の登板ということで、大変プレッシャーはあると思います。これについては、本当に

厳しい市民からの目というのも当然あろうかと思いますけれども、しっかりこれまで言ってきたように、議会

オール鳥羽でというような思いの中で強く議会改革のほうも進めていってほしいと思います。これは注文です。

よろしくお願いします。 

○木下順一議員 ありがとうございます。 

  議長経験者の重い言葉として受止めさせていただいておりますので、またご協力のほうよろしくお願いいた

します。ありがとうございます。 

○山本哲也副議長 ほかにございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○山本哲也副議長 議長立候補者へのご質疑もないようですので、質疑を終わり、進行を議長へ戻します。 

○木下順一議長 次に、副議長の立候補表明をお伺いいたします。 

  立候補の方は挙手の上、マイクのスイッチを入れてご発言願います。 

（「議長」の声あり） 
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○木下順一議長 河村議員。 

○河村 孝議員 副議長に立候補をしたいと思います。 

○木下順一議長 他に副議長立候補者はございませんか。よろしいでしょうか。他にございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○木下順一議長 それでは、副議長に立候補いただいた河村議員に所信表明をお願いしたいと思います。 

  河村議員、お願いします。 

○河村 孝議員 改めまして、副議長に立候補させていただきます河村でございます。 

  議員になってから２期目６年がたちました。周りの同僚議員の皆さんからも、今回どうやというお声がけも

水面下でいただきまして、立候補するという決意を固めさせていただきました。 

  私の目指す副議長というのは、もちろん今までの諸先輩方の副議長像、今回、山本副議長からの続きという

形にはなるとは思うんですけれども、そこをしっかりと踏襲しながら、また副議長としてしっかり議長をサポ

ートできるような、議会こう全体見渡してみますと、私の役どころというのはそういうサポート役であったり、

クッション役であったり、そういうところが自分の気性にも合っているのかなという思いがありますので、た

だただ議長をしっかりサポートして、そういう副議長像を私としては目指したいなというふうに思います。皆

さんのご支援をよろしくお願いします。 

○木下順一議長 それでは、副議長立候補者にご質疑がある方、ご発言をお願いしたいと思います。 

  よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

○木下順一議長 副議長候補者への質疑もないようですので、これで正副議長の立候補表明を終了いたします。 

  なお、正副議長の選出については、鳥羽市議会の運営に関する基準により本会議において投票で選出すると

いうことで申合せしておりますので、５月１７日の本会議で選挙を行い、選出いたします。 

  次に、選挙の方法について、事務局長から説明させます。 

  事務局長。 

○岩井事務局長 選挙の方法についてご説明いたします。 

  投票は、単記無記名です。投票用紙に被選挙人の氏名をフルネームで記載の上、点呼に応じて順次投票をお

願いします。また、同姓の場合の票の案分はございません。法定得票数は、有効投票の４分の１以上で最高の

得票があった者が当選人となります。なお、同数の場合はくじ引により決定いたします。ただいま立候補表明

はしていただきましたが、議員全員が候補者となります。また、仮に当選者が辞退することがあっても、次点

の方が繰上げ当選することはなく、再度選挙となります。 

  以上です。 

○木下順一議長 事務局長の説明は終わりました。 

  ただいまの説明に対してご質問はございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○木下順一議長 ないようですので、続きまして、この選挙での立会人を２名選出することにつきましては、

４月２６日の全員協議会において先に同意をいただきましたので、瀬﨑議員と片岡議員を立会人として指名を
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いたします。 

  続きまして、監査委員の選任についてであります。 

  ４月２６日の全員協議会において説明いたしましたとおり、５月１７日の本会議での市長提出議案というこ

とになりますので、ただいまから選出をいたします。 

  選出の方法は、指名推選、投票のいずれの方法にいたしますか。 

（「指名で」の声あり） 

○木下順一議長 ただいま指名推選との声がありますが、どなたを選出いたしましょうか。 

  世古議員。 

○世古安秀議員 監査委員に、山本議員を推薦いたしたいと思います。 

○木下順一議長 他にございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○木下順一議長 今回、山本哲也議員を議会選出監査委員に選出したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

  ただいま選出されました山本哲也議員を議会選出監査委員として、５月１７日の本会議に執行部提案されま

したときには、全会一致でご同意いただきますようよろしくお願いいたします。 

  続きまして、③常任委員会委員の選任につきましては、去る４月２６日の全員協議会でご説明いたしました

とおり、行政常任委員会委員に１４名、予算決算常任委員会委員には議長を除く１３名となっておりますので、

お願いをいたします。 

  一応名前を言わせていただきますが、行政常任委員に南川則之議員、濱口正久議員、瀬﨑伸一議員、片岡直

博議員、奥村敦議員、河村孝議員、山本哲也議員、中世古泉議員、私、木下順一、戸上健議員、浜口一利議員、

坂倉広子議員、坂倉紀男議員、世古安秀議員の１４名、予算決算常任委員会に議長を除く１３名になります。

よろしくお願いをいたします。 

  ただいまお話ししました常任委員会委員につきましては、５月１７日の本会議において正副議長が選出され

た後、休憩中の全員協議会において確認し、その後の本会議において地方自治法１０９条の規定により議長が

指名いたしますので、よろしくお願いをいたします。 

  続きまして、④議会運営委員会委員の選任につきましては、４月２６日の全員協議会においてご説明いたし

ましたとおり、委員６名のうち４名は行政、予算決算の常任委員長と議会改革推進特別委員長及び広報広聴委

員長が自動的に委員になることを鳥羽市議会の運営の基準により申し合わせております。各委員長の４名につ

いては、５月１７日の全員協議会において決定いたしますので、残る２名につきましては、その後、全員協議

会において話合いにより決めていただき、本会議において議長が指名することとなりますので、ご承知おき願

います。 

  続きまして、⑤三重県後期高齢者医療広域連合議会議員の選任であります。 

  去る４月２６日の全員協議会においてご説明いたしましたとおり、５月１７日の本会議において選出されま

す議長を三重県後期高齢者医療広域連合議会議員に選任したいと思いますので、５月１７日の本会議に上程さ

れましたときは、全会一致でご同意いただきますようよろしくお願いをいたします。 
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  次に、協議事項２、全員協議会で取り扱う人事案件についてであります。 

  ①広報広聴委員会委員の選出については、４月２６日の全員協議会において説明いたしましたとおり、本日

各議員の希望をお聞きした上で、調整の上、決定するということになります。 

  この委員の選任については、鳥羽市議会広報広聴委員会規程により「委員会は委員７名以内をもって構成し、

任期は２年とする。委員は、正副議長及び全員協議会から選出された者をもって委員とする」となっており、

５月１７日に決定する正副議長を除く５名の委員を選任していただきます。 

  これより各議員の希望をお聞きしたいと思います。希望される方は挙手をお願いします。広報広聴委員会委

員５名。 

（「じゃ、私は前委員長として、引き続きさせていただきたいと思います」の声あり） 

○木下順一議長 山本哲也議員。 

（「すみません、じゃ」の声あり） 

○木下順一議長 濱口正久議員。 

（「はい」の声あり） 

○木下順一議長 ありがとうございます、奥村敦議員。 

  あと２名。 

  瀬﨑議員はよろしいんですか。 

○瀬﨑伸一議員 はい、よろしくお願いします。 

○木下順一議長 瀬﨑伸一議員。 

（「女性の視点は要りませんかね」の声あり） 

○坂倉広子議員 はい。 

○木下順一議長 坂倉広子議員。 

  ５名は埋まりましたが、くじ引になってもええんで、私もという方、お見えになりませんか。現在のところ、

山本哲也議員、濱口正久議員、奥村敦議員、瀬﨑伸一議員、坂倉広子議員が希望されております。以上の方で

よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

○木下順一議長 今お聞きしました広報広聴委員会委員については、５月１７日の本会議で正副議長が選挙され

た後、休憩中の全員協議会において調整、決定いたしますので、よろしくお願いをいたします。 

  続いて、協議事項３、人事案件についてでありますが、執行部に説明を求めますので、説明員入室のため暫

時休憩いたします。 

（午前１０時３５分 休憩） 

─────────────── 

（午前１０時３９分 再開） 

○木下順一議長 休憩前に引き続き会議を再開します。 

  これからご協議いただきます案件は、協議事項３、人事案件についてであります。 

  今回、副市長の選任についてですが、人事案件であることから、鳥羽市議会の運営に関する基準により非公



－7－ 

開としてインターネット配信を行いません。なお、本日のインターネット配信はこれで終了しますので、ご了

承願います。 

（インターネット配信の停止） 

○木下順一議長 それでは、人事案件、協議事項、①副市長の選任について、執行部より説明をお願いいたしま

す。 

  市長。 

○中村市長 議員の皆様には、大変お忙しい中、全員協議会を開催していただき、誠にありがとうございます。 

  今回協議をお願いします案件は、副市長の選任についてであります。この案件につきましては、５月１７日

の会議に議案として提出させていただく予定ですが、事前にご相談申し上げ、ご承認をお願いするものであり

ます。 

  それでは、資料の１ページをご覧ください。 

  副市長の選任につきましては、本市の場合１名で、任期は４年であります。当副市長であります立花充氏の

任期が本年６月１日をもって満了となりますので、同氏を副市長に再任いただきたく、お願いするものであり

ます。 

  以上よろしくお願いいたします。 

○木下順一議長 執行部の説明は終わりました。 

  この件についてご質疑があればお願いをいたします。 

（「なし」の声あり） 

○木下順一議長 よろしいですか。 

  ないようですので、質疑を終了いたします。 

  ただいま執行部から説明のありました人事案件については、５月１７日の本会議に追加上程されますので、

ご承知おき願います。 

  以上で協議事項は全部終わりました。 

  これで本日の全員協議会を終了いたします。 

  次回は、５月１７日午前１０時から本会議を再開し、本日協議しました内容を順次進めてまいりますので、

よろしくお願いをいたします。 

  本日はお疲れ様でした。 

（午前１０時４２分 散会） 

─────────────── 
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議長はこの会議録をつくりここに署名する。 

 

 令和３年５月６日 

 

              鳥羽市議会議長    木  下  順  一 

 


